Русский язык 1-й класс. УМК «Планета знаний»
                                  Тема: "Большая буква в кличках животных"
Цель: формировать умение писать с заглавной буквы собственные имена существительные; учить подбирать примеры таких слов самостоятельно. 
Задачи:
1. Сформировать представления о правиле написания кличек животных, обогащать словарный запас детей, продолжить работу над словарными словами. 
2. Развивать умение различать названия животных и клички, развивать фантазию, логическое мышление, орфографическую зоркость, внимание, память.
3.  Воспитывать познавательный интерес к родному языку и бережное отношение к природе.
4.  Прививать интерес к предмету.
Планируемые результаты:
1. Личностные: осознание алгоритма своего действия, проявлять познавательную инициативу  на основе собственного опыта
2. Предметные: способность применять правило, подведение под понятие на основе распознавания объекта, выделение существенных признаков (собственные имена), уметь различать имена нарицательные и собственные, писать имена собственные с большой буквы, разделять названия животных и их клички, записывать клички животных с большой буквы
3. Метапредметные: способность применять данное правило в жизни, в общении, в письменной речи.
Оборудование:
Учебник «Русский язык» 1 класс. Желтовская Л. Я., Калинина О. Б.
Рабочая тетрадь к учебнику «Русский язык»
Карточка с заданием
Слайд-презентация учителя 
Мультимедийная система
Сигнальные карточки
Ход урока
1)Организационный этап.
- С добрым утром начат день,
  Первым делом гоним лень.
  На уроке не зевать,
  А работать и писать
 - Здравствуйте, ребята, садитесь. Проверьте все ли у вас готово к уроку, приведите в порядок свое рабочее место, ведь аккуратность и чистота залог успеха.
2) Актуализация знаний. Постановка цели и задач урока. Мотивация учебной деятельности учащихся.
Прочитайте «рассыпавшиеся» слова.
Рёнбука, камур, казорь, жокдру. (Бурёнка, Мурка, Зорька, Дружок)
- Что объединяет эти слова?
- Знаете ли вы, что такое клички? Кому их дают?
- Какова тема урока?   (Большая буква в кличках животных) Слайд 2
- Чему сегодня научитесь? (Сегодня вспомним, как пишутся клички животных, и научимся писать эти слова с заглавной буквы.) Слайд 3
3)Формирование навыков каллиграфического письма. Запоминание слова с непроверяемым написанием. (Печатная тетрадь № 2, с. 18)
1. - Запишите число, классная работа.
- Рассмотрите три варианта соединений в сочетаниях  Ал, Ав, Ас. Запишите каллиграфически правильно эти буквосочетания.
- Прочитайте слово  (Мухтар). Что оно означает? (Кличка животного). Запишите каллиграфически правильно это слово.
2. Запоминание слова с непроверяемым написанием.
- Отгадайте загадку.
В будке спит.
Дом сторожит.
Кто к хозяину идет,
Она знать дает. (Собака)
- Сколько слогов в слове собака? (3 слога)
- Какой слог ударный? (Ударный слог - второй)
- Назовите орфограмму.
- Запишите слово в тетрадь, обозначьте ударение, подчеркните орфограмму.
Слайд 4.   (Изображение собаки).
- Кто догадался, как зовут нашу собаку?  (Мухтар)
- А у вас есть домашние питомцы?  Как вы за ними ухаживаете? (Ответы детей). Запишите название и кличку своего животного.
- С какой буквы написали кличку своего друга? (С большой буквы).
[bookmark: _GoBack]4) Первичное закрепление
Работа по учебнику.
- Прочитайте стихотворение Шибаева А.А. (стр. 60, упражнение 1). Как звали котенка? (Цап)
Слайд 4   (Изображение котенка).
- Чем обидела девочка котенка?
- Какое правило не знала девочка? (Клички животных пишутся с большой буквы)
- Прочитайте правило, подтверждающее ваши высказывания  (с. 60)
Работа в паре.
   - Собака Мухтар и котенок Цап приглашают вас на чаепитие. (На доске чайник и чашки с заданиями – с. 60, упр. 2). Проверка выполнения задания с помощью сигнальных карточек.
5) Творческое применение и добывание знаний в новой ситуации (проблемные задания)
Работа с карточкой, в паре.
- Мухтар и Цап хотят познакомить вас со своими друзьями. Соедините стрелками животное с его кличкой, выберите букву:
(М, м)едвежонок           (Г, г)ав
(О, о)слик                       (Ш, ш)арик
(К, к)отенок                    (И, и)а
(Щ, щ)енок                     (В, в)инни-пух
Проверка выполнения задания по эталону (Слайд 5)   
Работа в печатной тетради.
  - Выполните задания 1 и 2. Проверка выполнения задания с помощью сигнальных карточек.
6)Рефлексия (подведение итогов занятия)
- Какое правило вы вспомнили и применили при выполнении письменных заданий на уроке?
- Зачем вам нужен был этот урок?
- За что вы можете похвалить ребят своего класса?
- Покажите «смайлик»: красный – «Я запомнил, с какой буквы пишутся клички животных», желтый – «Я ещё не уверен в своих знаниях».
Учитель вручает  ребятам  жетоны в виде лапок собаки и кошки.
- Спасибо за работу.
      
